

CBA历史首个注册窗口期今日开启

辽篮等球队将引进前八一队球员

CBA历史上首次设立在联赛期间的注册窗口期今日正式开启。在2月24日至2月27日这四天时间里，包括辽宁本钢男篮在内的多家CBA俱乐部，有望通过这次窗口期进行阵容调整，为球队在赛季内完成补强。

在过往的CBA赛季中，每支球队的本土阵容名单都是在赛季开始前就确定好的，直至该赛季结束为止，中途不会再有机会对阵容名单进行调整——主要是增加球员。这样的情况下，让球队的阵容调整受到很大限制，也让很多球员会因为意外因素，导致一整个赛季无球可打。

但是在去年夏天，CBA联盟首次提出了赛季内注册窗口期的概念，并且在2020—2021赛季开始实施。注册窗口期的作用主要有两个方面：其一是各俱乐部之间可以进行球员互换，其二则是俱乐部可以与自由球员进行签约。而且无论选择哪一种操作方式，在注册窗口期内加盟新俱乐部的球员，在具备相关资格的情况下是能够直接在本赛季剩余赛程中登场比赛的。

这就意味着，CBA的各支球队在联赛进行到一半的时候，将迎来一次调整本土阵容的机会。可以根据前面联赛中遇到的问题，有针对性地调整或者补充自己的球队阵容，为后面的比赛增加更多的竞争力。这样的安排，也让CBA赛场上的竞争增加了许多变化和悬念。

而对于本赛季的窗口期来说，还有一项更为重要的意义，那就是随着八一男篮彻底退出历史舞台，一批前八一队球员需要重新找到新的东家，完成再就业。因为这一批球员中，大多实力不俗，甚至还有不少达到国字号球队水准的球星，因此也使得这些球员的去向格外引人关注。

幸好，在常规赛第二阶段收官期间，中国篮球协会终于对这批前八一队球员的归属问题给出了明确的说法，只要是符合CBA联赛规定可以被认定为自由球员的，都可以在这次窗口期内与新的俱乐部签约，重新回到联赛中来。

随后，CBA自由球员名单连续经历了多次更新，如今已经有多达21名球员被列入名单，等待着窗口期内被各家俱乐部认领、签约。这其中，光是前八一队的球员就多达11人，而且其中大部分也都是早已传出消息，提前锁定了要加盟的球队。比如辽宁球迷一直关心的付豪，就有望在窗口期内正式加盟辽篮。

值得一提的是，各家俱乐部虽然可以在窗口期内签下新的球员，但是也要受到一定的限制。那就是每支球队的注册名单最多只能有20名本土球员，如果超过这个人数，即便签下了新的球员，也无法完成注册，不能获得本赛季的出场资格。

辽篮在本赛季开始前，曾经一口气注册了满员的20名本土球员，后来因为与山东队之间进行了球员交流，送出了高诗岩和郭旭两名球员，引进了朱荣振，这才使得球队的注册名单变为19人，为引进付豪留下了一个关键的名额。

当然，在这次注册窗口期内辽篮如果还有其他心仪的球员，根据联盟的相关规定，他们就需要想办法通过买断已注册球员的合同或球员交易等方式腾出注册名额与空间。否则，也就只能先签下球员，再等下赛季来完成注册了。

除了辽篮之外，其实CBA还有很多俱乐部都正等着在此次注册窗口期内“招兵买马”，对自身阵容做出相应地调整或补强。相信这个历史首次的注册窗口期，必然给CBA联赛带来一番热闹的景象，并且助力CBA在促进球员流动方面再上一个台阶。

辽沈晚报记者 高鹏

相关新闻

属于中国男篮的特殊除夕夜 我们曾深陷困境 但从不选择放弃

对于中国男篮的每一位成员来说，刚刚过去的这个农历新年假期，格外特别。

为备战在卡塔尔多哈的男篮亚洲杯预选赛第三窗口期的比赛，他们在长时间封闭比赛后放弃了和家人团聚过年的机会，毅然投入训练。然而，由于疫情原因，比赛临时取消，之后他们还将为国家队再次集结。

2月22日，在中国篮协举行的媒体之家活动上，中国篮球协会副秘书长、中国篮球协会国家队管理与外事部负责人徐岚强调了“如果亚洲杯预选赛复赛时间确定，这批中国男篮队员还将参赛”。同时，中国篮协也再次感谢了这批球员、教练和相关的工作人员们。

正如篮协主席姚明所说，“国家队是由一个个名字所组成的，我相信把你们的故事和国家队的名字联系在一起，国家队会变得不一样。”

确实，一段不同寻常的春节经历，也展现了中国男篮新的精神面貌。



郭艾伦带伤回归中国男篮。



中国男篮队内训练。

一个在崇明基地度过的除夕夜

半个月前的2月6日，CBA联赛前两个阶段封闭比赛已经结束，浙江诸暨的球馆不再像过往两个月那么喧嚣，然而300多公里外的上海崇明训练基地却热闹了起来。

中国男篮的33人集训团队在打完第二阶段的最后一场比赛后，没做多少调整就在上海集结，开始了为期一周的封闭训练。

“这是一个很特殊的阶段，封闭的联赛打了很长时间，又恰逢春节期间，所以在这个节点上，对于所有运动员来说，大家的思想上、身体上、精神上都是非常疲劳的。”

中国男篮主帅杜锋在面对媒体的镜头时，不止一次提到了球员需要面对的困难和压力，他也一直在感谢着每一位队员。

事实上，就在集训前的最后几轮比赛中，中国男篮大名单上的多位球员先后出现了不同程度的伤病，郭艾伦更是在比赛中被绊倒，头部重重砸在地面上后确诊脑震荡。然而，在崇明的训练基地里，不少受伤的球员都出现了，其中包括郭艾伦。

面对国家队的召唤，郭艾伦说他没有任何借口和推辞，只是不忘自嘲一句，“感觉头撞完多少有点反应迟钝哎。”

“感谢所有的运动员，有的人有伤病也毅然决然地在通知下来以后迅速来国家队报到，我代表球

队感谢所有的国家队成员。”

感谢的话，杜锋在集训期间没少说——不同于CBA赛场上的风风火火，再加上新春佳节这个传统的团圆节日，杜锋和球员们一起过年，多少有些感性。

对于这支集训队里的大部分球员来说，过年不能和家人在一起的情况确实很少出现。也正是考虑到集训队中的大部分人已经很长时间封闭训练，在除夕这一天，姚明带着两份特别的礼物来到崇明基地，和球员们一起过年。

其中一份礼物是中国男篮的集结函，上面印着这样一段话：“这注定是一条更加艰难的道路，这注定是一条要付出更多的道路，也注定会变成一条你们走过的路。”

而另一份礼物则是球员家人们录制的新春视频。这些在背后默默支持着球员们的家人，在视频里说的最多的就是“想念”和“为国争光”。

已经四年没有和曾凡博一起过年的父亲，说出了“爸爸很想你……等你回来，我们在球场上继续单挑”；高诗岩的父亲则“安慰”儿子：“我们在家都很好，很多人陪，不用担心。”

看着自己的家人出现在视频中，不少球员都忍不住笑了，但是听到家人的问候和鼓励，这些年轻的球员们笑着笑着，就眼眶湿润了……

信念从未倒塌 也从不选择放弃

没有家人陪在身边欢度春节，而是和一群联赛中的“对手”变成了队友，为了同一个目标一起封闭训练……对于中国男篮来说，是一段特殊的经历。

尽管在即将出征之前，中国篮球协会收到了来自国际篮联亚洲区的来函，告知由于新冠疫情所有比赛临时取消，但是球员们在这短短一周时间里所作出的牺牲和努力，已经展现了一份截然不同的精神面貌。

自从姚明成为中国篮球协会主席以来，中国男篮的集训从征调制改为邀请制，每次国家男篮的集结就更多了一份情怀、担当和使命感，就如同姚明在提出改革时所说，“未来我们希望在尊重运动员的同时，使大家进一步明确身上的责任与使命。”

当每一位球员在响应中国男篮邀请的那一刻，就意味着他已经做好决定暂时放下其他事情，全力肩负起中国男篮的荣誉和使命。

正因如此，在今年春节的崇明基地里，这十位来自不同球队的球员，都做出了不少牺牲。其中值得一提的就是新任队长韩德君，他不仅带伤坚持集训，而且家里的孩子年纪还小，他本期待着利用短暂的春节陪陪孩子，但已接到国家队

集训通知的他，第一时间就到崇明基地报到。

“其实医生都建议他右肘要做手术，但是他没有。”杜锋透露了不少背后的故事，“他还是利用这样的时间为国效力，这种精神挺令我敬佩的。”

除了韩德君，杜锋还说起了原中国男篮的队长周鹏。这位31岁的老将本也出现在集训大名单里，但是由于脚伤加重了膝关节的负荷，造成膝关节肿胀积水。在这种情况下，杜锋考虑到他的身体，才“要求”他不要参加这次集训。

杜锋说：“但是周鹏本人特别跟我说，如果真的能行，还是希望能代表国家队出征。”

或许在过往的国家队表现中，周鹏和郭艾伦没少受到球迷的诟病，但在这个不一样的春节集训中，郭艾伦、韩德君和周鹏，都展现出了另一种不一样的担当。

就像那封集结函上所写的，这确实是一条更加艰难的道路，也需要付出更多，但经历了这样一个不一样的春节，中国男篮的球员和教练有了更多精神信念：

“这支队伍曾创造辉煌，也曾深陷困境，但信念从未倒塌，也从不选择放弃。”

据澎湃新闻